



---

Uniwersytet Śląski w Katowicach, ul. Bankowa 12, 40-007 Katowice, <http://www.us.edu.pl>

---



**UNIWERSYTET ŚLĄSKI W KATOWICACH**  
DZIAŁ ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH

**UNIWERSYTET ŚLĄSKI**

Katowice, dnia 14.05.2015 r.

ul. Bankowa 12,  
40- 007 KATOWICE  
NIP 634-019-71-34;  
REGON 000001347

**UCZESTNICZY POSTĘPOWANIA**  
**O UDZIELENIE ZAMÓWIENIA PUBLICZNEGO**  
**NR DZP.381.46.2015.DW**

**WYJAŚNIENIA TREŚCI SIWZ - ZMIANA TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA –  
ZMIANA TERMINU SKŁADANIA I OTWARCIA OFERT**

---

**Dotyczy:** postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego nr **DZP.381.46.2015.DW** o wartości zamówienia równej lub przekraczającej kwotę 207.000 € pn. „**Dostawa mebli laboratoryjnych wraz z montażem**”.

---

Do Zamawiającego wpłynęły zapytania dotyczące ww. postępowania. Zgodnie z art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jedn. Dz. U. z 2013 r. poz. 907 z późn. zm.), zwanej dalej „*ustawą Pzp*”, Zamawiający jest obowiązany udzielić wyjaśnień niezwłocznie, jednak nie później niż na sześć dni przed upływem terminu składania ofert. Zgodnie z ust. 2 przedmiotowego artykułu treść zapytań wraz z wyjaśnieniami Zamawiający przekazuje Wykonawcom, którym przekazał specyfikację istotnych warunków zamówienia, bez ujawniania źródła zapytania, a jeżeli specyfikacja jest udostępniana na stronie internetowej, zamieszcza na tej stronie. Wobec powyższego Zamawiający udziela następujących wyjaśnień:

**Pytanie 1:**

Czy Zamawiający nie popełnił omyłki pisarskiej w Załączniku nr 2B do SIWZ w pkt. 2? Według skali Mohsa oznacza się twardość materiałów natomiast zgodnie z normą PN-EN ISO 10545-9 przeprowadza się badania odporności płyt i płytek ceramicznych na szok termiczny.



---

Uniwersytet Śląski w Katowicach, ul. Bankowa 12, 40-007 Katowice, <http://www.us.edu.pl>

---

**Odpowiedź 1:**

Zamawiający działając na podstawie przepisu art. 38 ust. 4 ustawy Pzp zgodnie, z którym w uzasadnionych przypadkach Zamawiający może przed upływem terminu składania ofert zmienić treść specyfikacji istotnych warunków zamówienia, Zamawiający dokonuje modyfikacji treści SIWZ:

Rozdział IV ust. 7 pkt 3) SIWZ otrzymuje brzmienie:

**„Dotyczy poz. 2,5:**

**Oświadczenie Wykonawcy potwierdzające, że:**

- zostało przeprowadzone badanie odporności termicznej ceramiki blatów: nasiąkliwość średnia nie większa niż 5%, gęstość objętościowa nie mniejsza niż 2,17 g/cm<sup>3</sup>, średnia otwarta porowatość nie większa niż 10,1%, wytrzymałość na zginanie nie mniej niż 44MPa zgodnie z normą PN-EN ISO 10545-9:1998 (lub równoważną), co zostało potwierdzone odpowiednim dokumentem;
- zostało przeprowadzone badanie odporności chemicznej blatów zgodnie z normą PN-EN ISO 10545-13:1999 (lub równoważną), co zostało potwierdzone odpowiednim certyfikatem lub protokołem z badań;
- zostało przeprowadzone badanie odporności blatów na płamienie zgodnie z normą PN-EN ISO 10545-14:1999 (lub równoważną), co zostało potwierdzone odpowiednim certyfikatem lub protokołem z badań;
- zostało przeprowadzone badanie blatów z zakresu zawartości uwalnianego ołowiu i kadmu zgodnie z normą PN-EN ISO 10545-15:1999 (lub równoważną), co zostało potwierdzone odpowiednim certyfikatem lub protokołem z badań;
- zostało przeprowadzone badanie adsorpcji wody blatów zgodnie z normą PN-EN ISO 10545-3 (lub równoważną), co zostało potwierdzone odpowiednim certyfikatem lub protokołem z badań;
- zostało przeprowadzone badanie odporności blatów na przetarcie powierzchni zgodnie z normą PN-EN ISO 10545-7 (lub równoważną), co zostało potwierdzone odpowiednim certyfikatem lub protokołem z badań;
- zostało przeprowadzone badanie potwierdzające liniową wydłużalność termiczną blatów zgodnie z normą DIN 51045 (lub równoważną), co zostało potwierdzone odpowiednim certyfikatem lub protokołem z badań;
- zostało przeprowadzone badanie potwierdzające twardość na zarysowania blatów wg skali Mohsa zgodnie z normą PN-EN 15771 (lub równoważną), co zostało potwierdzone odpowiednim certyfikatem lub protokołem z badań;
- zostało dokonane badanie potwierdzające odporność blatów na działania 3 punktowej siły zginającej, co zostało potwierdzone odpowiednim certyfikatem lub protokołem z badań;
- zostało dokonane badanie potwierdzające wytrzymałość blatów na ściskanie na zimno, co zostało potwierdzone odpowiednim certyfikatem lub protokołem z badań.



---

Uniwersytet Śląski w Katowicach, ul. Bankowa 12, 40-007 Katowice, <http://www.us.edu.pl>

---

**Uwaga:**

Wystarczające będzie złożenie oświadczenia, zgodnie z załącznikiem nr 2B do SIWZ.

W przypadku, gdy Wykonawca posiada dokumenty potwierdzające zgodność mebli z normami wydanymi przed wejściem w życie nowych norm (o których mowa powyżej), Zamawiający uzna także za aktualne dokumenty wystawione w oparciu o wcześniej obowiązujące normy, które zostały zastąpione normami, wskazanymi przez Zamawiającego w SIWZ”.

W załączniku nr 2B do SIWZ zmianie ulega ust.2, który otrzymuje brzmienie:

„zostało przeprowadzone badanie odporności termicznej ceramiki blatów: nasiąkliwość średnia nie większa niż 5%, gęstość objętościowa nie mniejsza niż 2,17 g/cm<sup>3</sup>, średnia otwarta porowatość nie większa niż 10,1%, wytrzymałość na zginanie nie mniej niż 44MPa zgodnie z normą PN-EN ISO 10545-9:1998 (lub równoważną), co zostało potwierdzone odpowiednim dokumentem – dot. poz. 2,5”.

**Pytanie nr 2:**

Bardzo szczegółowy opis stelaży stołów laboratoryjnych i szafek metalowych jednoznacznie wskazuje producenta. Zgodnie z art. 29 ust. 2 pzp ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. prawo zamówień publicznych tekst jednolity Dz. U. z 2010 r. nr 113, poz. 759, ze zm., Zamawiający ma obowiązek opisanie przedmiotu zamówienia w sposób umożliwiający uczciwą konkurencję.

Czy w związku z powyższym zamawiający dopuści zastosowanie innych rozwiązań technicznych, których jakość i funkcjonalność została potwierdzona certyfikatem zgodności z normami PN-EN 13150:2004 i PN-EN 14727:2006 wydanym przez laboratorium akredytowane w zakresie tych norm?

**Odpowiedź nr 2:**

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

Biorąc pod uwagę powyższe, Zamawiający nie zgadza się z opinią Wykonawcy, iż zapisy SIWZ naruszają przepisy ustawy Pzp. Zamawiający określił przedmiot zamówienia w sposób szczegółowy i wyczerpujący, zgodnie z wymogami ustawy Pzp, w szczególności art. 29 i 30 ww. ustawy, z poszanowaniem dla wymogu zachowania uczciwej konkurencji, a opis przedmiotu zamówienia nie faworyzuje żadnego z Wykonawców. Zgodnie z dyspozycją zawartą w art. 29 ust. 1 ustawy Pzp, przedmiot zamówienia opisuje się w sposób jednoznaczny i wyczerpujący. Zamawiający ma zatem prawo do wskazania elementów przedmiotu zamówienia, które z jego punktu widzenia są istotne i odpowiadają jego potrzebom oraz możliwościom finansowym. W wyroku z dn. 26.08.2010 (sygn. akt KIO 1702/10) KIO potwierdziła, iż Zamawiający ma prawo opisać przedmiot



---

Uniwersytet Śląski w Katowicach, ul. Bankowa 12, 40-007 Katowice, <http://www.us.edu.pl>

---

zamówienia w taki sposób, który uzasadnia jego racjonalne i obiektywne potrzeby, przy czym nie muszą to być potrzeby określone na poziomie minimalnym. Zamawiający wskazał zatem preferowane przez niego rozwiązania techniczne, jak i wymagania jakościowe które ma posiadać oferowany towar. Dokonując opisu przedmiotu zamówienia, Zamawiający korzystał ze standardowych określeń, które są zwykle używane w danej dziedzinie i które są zrozumiałe dla wszystkich osób trudniących się działalnością w danej branży, wskazując Wykonawcom jakiej jakości i klasy mebli co najmniej oczekuje. Żaden z opisów nie jest stworzony przy użyciu nazw, patentów, wzorów zastrzeżonych, a wskazane nazwy mają na celu jedynie przybliżyć cechy jakich nie można było opisać przy pomocy zrozumiałych, nie budzących wątpliwości, ogólnych określeń. Jak wynika z zapisów o charakterze ogólnym określonych w SIWZ, Zamawiający podał w opisie przedmiotu zamówienia minimalne wymogi wykonania mebli, a każdy z Wykonawców ma prawo zaoferować meble równoważne o parametrach nie gorszych niż wskazane. **Zgodnie z przepisami ustawy Prawo zamówień publicznych Zamawiający może jednocześnie wymagać, aby przedmiot zamówienia był zrealizowany w jakości wyższej, niż standardowa lub o podwyższonych parametrach, a sama okoliczność, że opis przedmiotu zamówienia uniemożliwia złożenie oferty przez danego Wykonawcę nie wskazuje na naruszenie podstawowych zasad udzielania zamówień publicznych, skoro na rynku działają podmioty mogące brać udział w postępowaniu samodzielnie lub w ramach konsorcjum. Zakaz wynikający z art. 29 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych nie nakłada bowiem na Zamawiającego obowiązku dostępu do zamówienia przez wszystkich Wykonawców działających w danym segmencie.** Zamawiającemu przysługuje uprawnienie do określenia przedmiotu zamówienia w taki sposób, który zabezpiecza jego potrzeby. I nie chodzi tu tylko o rodzaj potrzeb, ale również o konkretne wymagania co do jakości, funkcjonalności, czy wymaganych parametrów technicznych. Określenie zatem wysokich, ale możliwych do spełnienia wymagań przedmiotu zamówienia, które pozostają w związku z samym zamówieniem i celem, jaki poprzez dane zamówienie zamierza osiągnąć Zamawiający nie niweczy realizacji zasady uczciwej konkurencji, co potwierdziła Krajowa Izba Odwoławcza w wyroku z dnia 4 grudnia 2009 r. (sygn. Akt KIO/UZP 1602/09). A w wyroku z dnia 20 lutego 2009 r. (sygn. Akt KIO/UZP 130/09) KIO wskazała, iż Zamawiający ma prawo żądać wyższych parametrów niż przewidywane normą, jeżeli uzna to za uzasadnione. Zatem okoliczność, że nie wszyscy Wykonawcy dysponują produktem spełniającym wymagania Zamawiającego opisane w SIWZ i mogą go zaoferować nie oznacza, że opis przedmiotu zamówienia narusza przepisy ustawy Pzp a postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego jest prowadzone w sposób utrudniający zachowanie uczciwej konkurencji. Zamawiający żąda w niniejszym postępowaniu złożenia przez Wykonawcę oświadczenia potwierdzającego, że oferowane meble zostały wyprodukowane zgodnie z polskimi normami.

Zamawiający uważa, iż opis przedmiotu zamówienia w przedmiotowym postępowaniu nie utrudnia uczciwej konkurencji, został sporządzony zgodnie z zasadami Prawa zamówień publicznych, a także w sposób, który zabezpieczenia wymagania i potrzeby Zamawiającego co do żądanej jakości i standardu zamawianych mebli.



---

Uniwersytet Śląski w Katowicach, ul. Bankowa 12, 40-007 Katowice, <http://www.us.edu.pl>

---

**Działając na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Pzp, w związku z art. 12a ust. 2 pkt 1) ustawy Pzp, Zamawiający przedłuża termin składania ofert.**

**Rozdział IX ust. 1 SIWZ otrzymuje brzmienie:**

Ofertę wraz z dokumentami należy złożyć w Dziale Zamówień Publicznych Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach, ul. Bankowa 12, pok. 69 III p., w terminie **do dnia 08.06.2015 r. do godz. 12:30.**

**Rozdział X ust. 1 SIWZ otrzymuje brzmienie:**

Otwarcie ofert nastąpi w dniu **08.06.2015 r.** o godz. **13:00** w Dziale Zamówień Publicznych Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach, ul. Bankowa 12, pok. nr 61. III p.

W związku z tym, iż zmiana treści SIWZ prowadzi do zmiany treści ogłoszenia o zamówieniu, Zamawiający zgodnie z art. 38 ust. 4a pkt 2) ustawy Pzp, przekazuje Urzędowi Publikacji Unii Europejskiej ogłoszenie o zmianie ogłoszenia.

W wyniku dokonany zmian w załączeniu przekazujemy aktualnie brzmący załącznik nr 2B do SIWZ.

**POWYŻSZE WYJAŚNIENIA I ZMIANY SIWZ SĄ WIĄŻĄCE DLA WYKONAWCÓW I NALEŻY JE UWZGLĘDNIĆ PRZY SPORZĄDZANIU OFERTY.**

Z-ca Przewodniczącego Komisji Przetargowej:

mgr Aneta Szturc – Krawczyk

Przewodniczący Komisji Przetargowej:

mgr inż. Artur Baran

I

ul. Bankowa 12, 40-007 Katowice  
tel. 32 359 13 34, 32 359 20 48  
e-mail: [dzp@us.edu.pl](mailto:dzp@us.edu.pl) | [www.us.edu.pl](http://www.us.edu.pl)